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1. OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJEM ODLOKA 

 

Vzdrževanje javne razsvetljave je izbirna gospodarska javna služba, katero na podlagi Odloka 

o urejanju javne razsvetljave v Mestni občini Koper (UL RS 4/2008), izvaja javno podjetje 

Komunala Koper. 

 

Področje javne razsvetljave z vidika energetske in okoljske sprejemljivosti ureja Uredba o 

mejnih vrednosti svetlobnega onesnaževanja okolja (Uradni list RS, št. 81/2007, 109/2007, 

62/2010). Uredba v 5. členu določa ciljne vrednosti za razsvetljavo cest in javnih površin, in 

sicer: letna poraba elektrike vseh svetilk, ki so na območju posamezne občine vgrajene v 

razsvetljavo občinskih cest in razsvetljavo javnih površin, ki jih upravlja občina, izračunana 

na prebivalca v občini, ne sme presegati ciljne vrednosti 44,5 kWh. Druga zahteva, ki jo 

postavlja Uredba, je osvetljevanje z okolju prijaznimi svetilkami. Uredba v 4. členu določa, 

da se za razsvetljavo, ki je vir svetlobe po tej uredbi, uporabljajo le svetilke, katerih delež 

svetlobnega toka, ki seva navzgor, je enak 0 %, razen izjem navedenih v Uredbi.  

 

Po podatkih iz katastra javne razsvetljave Mestne občine Koper in dejanske porabe znaša 

trenutno razmerje porabe električne energije za javno razsvetljavo na prebivalca 118,93 

kWh/prebivalca. Navedena vrednost presega z Uredbo predpisano ciljno vrednost. Po 

podatkih iz katastra javne razsvetljave Mestne občine Koper tudi druga zahteva Uredbe še ni 

izpolnjena; zahtevo glede 0 % svetlobnega toka navzgor izpolnjuje 26,57 % od 9171 vseh 

nameščenih svetilk.  

 

Za javno razsvetljavo je uporabljen večji nabor različnih svetilk in sijalk, kar je posledica 

postopne izgradnje in postopne širitve omrežja javne razsvetljave. V zadnjem obdobju (še 

pred sprejetjem navedene uredbe) so se intenzivno vgrajevala zgolj svetila, ki ustrezajo 

navedeni uredbi. Zaradi tega je tudi delež svetil, ki ustrezajo določilom uredbe razmeroma 

visok, v primerjavi z nekaterimi drugimi občinami. 

 

Na območju Mestne občine Koper je 276 prižigališč, ki so hkrati tudi odjemna mesta z 

vgrajenimi obračunskimi števci električne energije. Približno 90% vseh prižigališč še ni 

ustrezno ločenih od distribucijskega omrežja električne energije, zaradi česar sistema javne 

razsvetljave ni mogoče upravljati neodvisno od distributerja električnega omrežja (Elektro 

Primorska d.d.).  

 

 

 



2. CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE ODLOKA 

 

Cilji predvidene investicije pri prenovi javne razsvetljave so:  

 Ureditev javne razsvetljave v skladu z Uredbo o mejnih vrednosti svetlobnega 

onesnaževanja okolja:  

- Obstoječo razsvetljavo cest in javnih površin je treba prilagoditi določbam Uredbe 

najpozneje do 31. decembra 2016;  

- Za javno razsvetljavo, se smejo uporabljati svetilke, katerih delež svetlobnega toka, ki 

seva navzgor, je enak 0%;  

 S prenovo omrežja javne razsvetljave zagotoviti prihranek električne energije. Uredba 

o mejnih vrednosti svetlobnega onesnaževanja okolja določa ciljne vrednosti glede 

porabe električne energije za javno razsvetljavo:  

- Letna poraba elektrike vseh svetilk, ki so na območju posamezne občine vgrajene v 

razsvetljavo občinskih cest in razsvetljavo javnih površin, ki jih občina upravlja, 

izračunana na prebivalca v občini, ne sme presegati ciljne vrednosti 44,5 kWh.  

 

Cilji investicije so usklajeni s cilji razvojnih strategij in politik na ravni Republike Slovenije.  

Za potrebe odločitve in izvedbe vseh potrebnih postopkov je bila izvedena Študija 

izvedljivosti investicijskega projekta, ki zajema analizo obstoječega stanja, opredelitev 

razvojnih možnosti in ciljev investicije, pregled možnih variant izvedbe opredelitev vrste 

investicije z oceno investicijskih stroškov ter izborom optimalne variante. 

 

Z vidika tehnologije je možno izvesti naslednje variante: 

- Zamenjava obstoječih svetilk s svetilkami z vgrajenimi metalhalogenidnimi sijalkami 

in fluorescentnimi sijalkami, 

- Zamenjava obstoječih svetilk s svetilkami z vgrajenimi metalhalogenidnimi sijalkami 

in visoko zmogljivimi LED svetlobnimi izvori. 

 

Pri varianti, kjer se del prenove razsvetljave izvede z LED svetlobnimi izvori, je začetna 

investicija sicer nekoliko višja, višji pa so tudi pričakovani doseženi prihranki pri porabi 

električne energije po izvedbi prenove. Po opravljeni osnovni kalkulaciji stroškov in koristi 

posameznih tehničnih opcij izvedbe prenove razsvetljave predlagamo da se izvede prenova v 

kombinaciji z LED svetlobnimi izvori. Celotna Študija izvedljivosti je tako osnovana za 

varianto 2, torej:  

- zamenjava obstoječih svetilk s svetilkami z vgrajenimi metalhalogenidnimi sijalkami in 

visoko zmogljivimi LED svetlobnimi izvori.  

 

Študija izvedljivosti je izdelana na 10 letno amortizacijsko dobo naložbe. 

Glede na različne vire in načine financiranja izvedbe prenove javne razsvetljave so v študiji 

izvedljivosti podrobno obravnavane tri variante:  

- občina celotno investicijo financira sama z lastnimi sredstvi, 

- občina investicijo delno financira z lastnimi sredstvi, delno pa investicijo pokrije s 

pridobljenimi nepovratnimi sredstvi pridobljenimi na razpisu UJR1 oziroma URE, 

- alternativna varianta prenove preko podelitve koncesije za izvajanje izbirne 

gospodarske javne službe, kjer se sredstva za prenovo zagotovijo iz naslova 

nepovratnih sredstev preko programov energetske učinkovitosti, ki jih izvajajo 

energetske družbe in iz sredstev, ki jih v prenovo vloži izbrani koncesionar.  

 

Uredba o mejnih vrednosti svetlobnega onesnaževanja okolja dovoljuje naslednjo dinamiko 

prilagoditve obstoječih svetilk javne razsvetljave (razsvetljava cest in javnih površin):  



- Končni rok za prilagoditev zahtevam Uredbe je 31. 12. 2016.  

 

Predlog se nanaša na izvedbo celovite prenove, saj so učinki prenove tako večji. 

Rekonstrukcija javne razsvetljave v celoti je cenejša, kot če bi se izvajala po delih, predvsem 

se znižajo stroški priprave na izvedbo rekonstrukcije in s tem povezani stroški logistike. 

 

Pri zamenjavi posameznih svetilk je potrebno upoštevati specifiko vsake lokacije posebej, 

tako z vidika svetlobno-tehničnih zahtev kot z vidika mehanske pritrditve in uporabe drogov 

za pritrditev svetilk ter ostalega. 

 

Pri zamenjavi svetilk na prometnih cestah je potrebno opraviti svetlobno-tehnični preračun in 

po potrebi prirediti razporeditev in višino drogov za pritrditev svetilk. Projektne pogoje je 

potrebo poiskati tudi pri Direkciji RS (za državne ceste v naselju) za ceste oziroma upoštevati 

ustrezne standarde za razsvetljavo cest.  

 

Zaradi turističnega in poslovnega značaja mesta Koper samo s predvideno zamenjavo 

obstoječih svetil ne bo dosežena ciljna vrednost, kot jo določa uredba. Računsko ocenjena 

poraba električne energije vseh svetil na območju MOK v okviru projekta prenove, 

izračunana na prebivalca s stalnim ali začasnim prebivališčem v tej občini, je ocenjena na 73 

kWh, zato se bo poleg same zamenjave svetilk, ki niso skladne z uredbo vzporedno izvajalo 

tudi dodatne ukrepe kot so: 

- zamenjavo živo-srebrnih sijalk z varčnimi sijalkami, namestitev opreme in izvajanje 

redukcije v nočnem času v obstoječih svetilkah, ki so skladne s tehničnimi zahtevami 

uredbe, 

- izločitev in ločeno merjenje porabe električne energije za osvetljevanje državnih cest 

v naselju, na območju MOK, kjer to še ni bilo izvedeno. 

 

Pri predlogu koncesijskega akta je predlagatelj posebej pozorno spremljal nastajanje in 

sprejemanje nove zakonodaja o javno-zasebnem partnerstvu in skladno s temeljnimi rešitvami 

te zakonodaje tudi oblikoval besedilo predloga. Glede na vire in možnosti občinskega 

proračuna predlagamo vzpostavitev javnonaročniškega koncesijskega partnerstva, kot enega 

izmed možnih oblik javno-zasebnega partnerstva na podlagi podeljene koncesije.  

 

Osnutek predlaganega odloka vsebuje v sedemnajstih poglavjih 52. členov.  

 

Uvodno poglavje - splošne določbe ureja predmet koncesijskega akta.  

Dejavnosti, ki so predmet gospodarske javne službe so podrobno opisane v drugem poglavju.  

Naslednje tretje poglavje ureja splošne pogoje za izvajanje gospodarskih javnih služb in 

uporabo javnih dobrin ter območje izvajanja (koncesionarjev pravni monopol, pogoji 

izvajanja gospodarskih javnih služb, …).  

Četrto poglavje ureja javna pooblastila (vodenje katastra gospodarskih javnih služb in 

kontrolne knjige).  

Peto poglavje določa letni program izvajanja javne službe in poročilo o njegovi izvedbi, šesto 

poglavje pa prepovedana ravnanja.  

Razmerja koncesionarja do uporabnikov in koncedenta so normirana v osmem poglavju, v 

naslednjem pa pogoji, ki jih mora izpolnjevati koncesionar (status koncesionarja, dokazovanje 

izpolnjevanja pogojev, …).  

Deseto poglavje ureja postopek javnega razpisa, razpisne pogoje in merila za izbor 

koncesionarja.  



V enajstem poglavju je določen postopke izbire koncesionarja, izdaja odločbe o izboru 

koncesionarja, sklenitev koncesijske pogodbe.  

Dvanajsto poglavje ureja prenehanje koncesijskega razmerja. Razmerje med koncedentom in 

koncesionarjem preneha s prenehanjem koncesijske pogodbe, s prenehanjem koncesionarja, z 

odvzemom koncesije, z odkupom koncesije. 

Velja pa tudi opozoriti, da razlog za prenehanje koncesije praviloma ne predstavljajo razlogi 

višje sile. Slednje in spremenjene okoliščine ureja štirinajsto poglavje.  

 

Zaradi varstva pravic uporabnikov se za vsa razmerja med koncedentom in koncesionarjem 

ter koncesionarjem in uporabniki storitev gospodarskih javnih služb lahko dogovori izključno 

uporaba pravnega reda RS, kar je posebej urejeno v petnajstem poglavju.  

 

3. OCENA FINANČNIH IN DRUGIH POSLEDIC 

 

Bistvena finančna elementa podelitve koncesije sta:  

 

- zagotovitev investicijskih sredstev za vlaganje v prenovo javne razsvetljave s strani 

koncesionarja in s tem razbremenitev tekoče proračunske porabe in investicijskih sredstev ter 

izpolnitev programa prenove JR v skladu z določili Uredbe o mejnih vrednostih svetlobnega 

onesnaževanja okolja (Uradni list RS, št. 81/2007, 109/2007, 62/2010) in ostale veljavne 

slovenske zakonodaje. 

- takojšnje znižanje tekočih stroškov za izvajanje upravljanja in vzdrževanje sistema javne 

razsvetljave iz naslova občinskega proračuna.  

- sprejem odloka in izvajanje predmetne koncesije je z vidika trenutnega proračuna pozitivno, 

dolgoročna posledica pa bo še dodatno bistveno znižanje tekočih stroškov za izvajanje in 

upravljanje sistema javne razsvetljave, v višini najmanj 26 % iz naslova občinskega 

proračuna, po izteku predvidene koncesijske dobe.  

- zagotovitev letne koncesijske dajatve, kot prihodek proračuna. 

 

4. ZAKLJUČEK 

 

S predlaganim odlokom se določa način izvajanja lokalne izbirne gospodarske javne službe za 

prenovo in urejanje javne razsvetljave ter njihovo redno vzdrževanje oziroma strokovni 

nadzor nad delovanjem omrežja javne razsvetljave in njegovo tekoče vzdrževanje v interesu 

trajnega nemotenega in brezhibnega delovanja javne razsvetljave in s tem povezane druge 

obveznosti, vse s ciljem zagotoviti zmanjšanje porabe električne energije. 

 

Predlagana izvedba energetske sanacije po modelu podelitve koncesije v kombinaciji s 

pogodbenim zagotavljanjem prihrankov se po izdelani študiji izkazuje kot ekonomsko najbolj 

upravičena, prav tako pa koncedent (MOK) vsa tehnična in finančna tveganja povezana z 

doseganjem prihrankov pri rabi električne energije s tem prenese na izbranega koncesionarja. 

 

Vlogo o zainteresiranosti za opravljanje te gospodarske javne službe po modelu pogodbenega 

zagotavljanja prihrankov, na podlagi 34. člena Zakona o gospodarskih javnih službah, je 

Mestna občina Koper prejela pred kratkim in takoj pričela s pripravo odloka in razpisne 

dokumentacije za pridobitev koncesionarja. Sinergija sredstev za prenovo iz naslova 

nepovratnih sredstev preko programov energetske učinkovitosti in lastnih sredstev, ki jih v 

prenovo vloži izbrani koncesionar zagotavljajo občini najkrajši rok prenove javne 

razsvetljave, ob najkrajši koncesijski dobi, ter največjih letnih prihrankih iz naslova 



porabljene tokovine in vzdrževanja, hkrati pa zagotavlja tudi primerno koncesijsko dajatev, 

kot letni prihodek proračuna.  

Predvideno je, da koncesionar v roku 6 mesecev od uveljavitve koncesijske pogodbe prenovi 

celotno javno službo skladno z opredeljenimi potrebami. Po zaključku celotne prenove 

koncesionar prične z obračunom deleža sredstev iz naslova zagotovljenih prihrankov 

porabljene električne energije. 

  

Predlagamo, da Občinski svet obravnava predlagani Odlok o prenovi in upravljanju javne 

razsvetljave v Mestni občini Koper in ga sprejme v predlaganem besedilu po skrajšanem 

postopku. 

 

 

Koper, september 2012 

 

 

Pripravil: 

Urad za gospodarske javne službe in promet 

 

 

         Župan 

                  Boris Popovič 

 


